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ВСТУП 

Використання штучного інтелекту (ШІ) у 
маркетинговій діяльності в цифровій економіці 
є надзвичайно актуальним і важливим аспектом 
для успішної конкурентоздатності підприємств 
у сучасному світі.

ШІ володіє значним потенціалом у сфері 
маркетингу. ШІ змінює процес взаємодії брендів 
і користувачів, оскільки випереджає можливості 
людей збирати інформацію, аналізувати дані 
та отримувати якісні результати. Штучний інте-
лект — це сучасний тренд цифрової економіки, 
що сприяє підприємствам створювати більш 
персоналізовані та ефективні маркетингові кам-
панії та маркетингові стратегії, які краще відпо-
відають потребам споживачів. 

Завдяки постійному розвитку технологій і 
збільшенню обчислювальних можливостей ШІ 
став не лише інструментом, а і ключовим стра-
тегічним фактором в успішному маркетинговому 
плануванні. Використання інструментів ШІ до-
зволяє створювати персоналізовані підходи до 
комунікації з аудиторією, роблячи маркетингові 
кампанії більш ефективними та впливовими. 

У цій статті ми розглянемо сучасні тренди 
використання ШІ в маркетингу та проаналізуємо 
перспективи його подальшого розвитку.

ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ

У сучасній цифровій економіці роль ШІ в 
маркетинговій діяльності підприємств стає 
дедалі більш визначальною та актуальною. Ви-
користання ШІ в маркетингу дає підприємствам 
змогу забезпечувати персоналізований підхід 
до клієнтів, підвищувати ефективність реклам-
них кампаній і прогнозувати тенденції спожив-
чого ринку. Проте разом із перевагами ШІ ви-
никають і проблеми, які потребують подальшої 
уваги та дослідження.

Однією з ключових проблем є вплив ШІ на 
стандарти маркетингової практики та взаємо-
дію з клієнтами. Розвиток ШІ може викликати 
зміни в способах збору та аналізу даних про 
клієнтів, що може породжувати питання етич-
них стандартів обробки особистої інформації 
та конфіденційності. Додатковою проблемою є 
необхідність адаптації маркетингових стратегій 
і технологій під впливом швидкозмінюваних ал-
горитмів інтелектуальних систем. Забезпечення 
постійного оновлення та вдосконалення інстру-
ментів маркетингу стає складнішим завданням 
у контексті ШІ, що швидко розвивається. 

Отже, вивчення впливу ШІ на маркетингову 
діяльність підприємств цифрової економіки є 
актуальною проблемою, яка потребує уваги та 
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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У МАРКЕТИНГУ:  
СУЧАСНІ ТРЕНДИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

Резюме. У статті досліджено вплив штучного інтелекту на маркетингову діяльність підприємств цифрової 
економіки. Завдяки своїй здатності ефективно аналізувати великі обсяги даних, виявляти тенденції та ро-
бити точні прогнози штучний інтелект стає невіддільною складовою для розробки та реалізації успішних 
маркетингових стратегій. 
Використання штучного інтелекту в маркетингу дає підприємствам змогу оптимізувати свої стратегії, по-
ліпшувати взаємодію з клієнтами та збільшувати ефективність рекламних кампаній. Головні напрями вико-
ристання штучного інтелекту включають аналіз даних, персоналізацію контенту, використання чат-ботів та 
автоматизовану взаємодію з клієнтами, аналітику та прогнозування, оптимізацію та персоналізацію реклам-
них кампаній, аналіз соціальних мереж та email-маркетинг. Проаналізовані напрями використання штучного 
інте лекту дозволяють підприємствам створювати персоналізовані маркетингові стратегії, ефективно вико-
ристовувати дані та автоматизувати процеси, що в результаті призводить до збільшення конкурентоздат-
ності та успішної адаптації до вимог цифрової епохи. Запропоновано інструменти штучного інтелекту, які 
доцільно використовувати маркетологам для: генерації тексту, створення зображень, редагування відео та 
аудіо, аналітики та SEO-оптимізації. Інструменти штучного інтелекту допоможуть маркетологам ефективніше 
використовувати дані, автоматизувати процеси та приймати узгоджені рішення щодо формування та вдоско-
налення маркетингових стратегій. Штучний інтелект має потенціал революціонізувати маркетингову діяль-
ність, роблячи її більш ефективною, персоналізованою та емоційно залученою, тому для підприємств важ-
ливо бути готовими до використання інструментів штучного інтелекту в максимально ефективному режимі.

Ключові слова: штучний інтелект, маркетинг, інструменти, цифрова економіка, маркетингова стратегія, 
тренди.
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дослідження для ефективного використання 
переваг ШІ та забезпечення маркетингового 
успіху в сучасному цифровому світі.

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ  
І ПУБЛІКАЦІЙ

Використання технологій ШІ в маркетингу є 
відносно новим напрямом досліджень. Питан-
ня розвитку технологій ШІ вивчали такі вчені, 
як П. Асаро, А. Андреоні, Г. Анзолін, Д. Баррат,  
Н. Бостром, В. Віндже, Д. Дайсон, Р. Кало,  
К. Келлі, А. Тюрінг, Е. Хорвіц, К. Шваб та ін. 

Аналіз праць за напрямом впливу ШІ на 
маркетингову діяльність підприємств цифрової 
економіки охоплює дослідження як вітчизняних, 
так і західних вчених. Так, Ф. Котлер [1] опи-
сує нові тренди в маркетингу, зокрема вплив 
цифрової трансформації та використання ШІ 
на стратегії маркетингу підприємств. Д. Стерн 
[2] пропонує практичні поради та приклади ви-
користання штучного інтелекту в маркетинговій 
діяльності, досліджуючи конкретні застосування 
інтелектуальних систем у вирішенні різних за-
вдань маркетингового характеру. А. Прадіп [3] 
розглядає роль ШІ в маркетинговій діяльності 
з акцентом на прогнозування трендів, зв’язку з 
клієнтами та продажами.

Дослідженням можливостей ШІ у сфері  
маркетингу та його впливу на економіку й сус-
пільство займаються також українські вчені  
В. Глушков, О. Кухтенко, В. Скурихін, В. Коваль, 
В. Гладун та ін.

Україна активно працює над розвитком ШІ 
та впровадженням його в різні сфери життя. 
Прийнята “Національна стратегія розвитку ШІ в 
Україні 2021–2030” відображає важливий крок 
у напрямі сучасної трансформації країни в гло-
бальному контексті інноваційних технологій [4]. 
Ця стратегія є результатом тісної співпраці між 
Міністерством освіти і науки України та Націо-
нальною академією наук України, що свідчить 
про високий рівень усвідомлення необхідності 
та потенціалу розвитку ШІ в країні. Прийнята 
Стратегія зорієнтована на створення сприятли-
вого середовища для розвитку технологій ШІ, 
залучення інвестицій у цей сектор, а також на 
підтримку інноваційних проєктів.

Кабінет Міністрів України схвалив “Концеп-
цію розвитку штучного інтелекту в Україні” [5]. 
Цією Концепцією визначається мета, принципи 
та завдання розвитку технологій ШІ в Украї-
ні як одного з пріоритетних напрямів у сфері  
науково-технологічних досліджень.

Міністерство цифрової трансформації пре-
зентувало дорожню карту Регулювання штуч-
ного інтелекту в Україні [6], у якій розроблена 
дорожня карта з регулювання ШІ має допо-

могти українським компаніям підготуватися 
до ухвалення закону, що є аналогом AI Act ЄС,  
а громадянам — навчитися захищати себе від 
ризиків ШІ. Завдяки розробленому підходу 
до регулювання ШІ український бізнес стане 
більш конкурентоздатним й отримає доступ до 
глобальних ринків, а держава зможе інтегрува- 
тися до ЄС.

Загалом Україна активно працює над ство-
ренням сприятливого середовища для розвитку 
ШІ та впровадження його в різні сфери еконо-
міки та суспільства.

Попри численну кількість праць, що при-
свячені дослідженню трендів технологій ШІ, не-
достатньо висвітленими залишаються аспекти 
використання ШІ в маркетинговій діяльності 
підприємств, а саме в процесі побудови ефек-
тивних маркетингових кампаній, зокрема під 
час формування маркетингових стратегій під-
приємств, що робить дані дослідження актуа-
льними в теоретичній і практичній площинах. 
Окрім того, комплексний і міждисциплінарний 
характер цієї проблематики, динамічність змін 
у зазначеній сфері, безумовно, потребують по-
дальших наукових досліджень.

Мета статті полягає в тому, щоб проаналі-
зувати вплив інструментів штучного інтелекту на 
маркетингову діяльність підприємств і визначи-
ти напрями щодо їх ефективного використання 
з метою підвищення конкурентоздатності під-
приємств у сучасному цифровому середовищі.

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ

Розглядаючи природу розвитку та вдоско-
налення технологій ШІ, можна констатувати, що 
обсяг інвестицій із приватного сектору збільшу-
ється з кожним роком, за винятком 2022 року  
(рис. 1). Якщо брати до уваги світові події 
2022 р., з-поміж яких війна на території Украї ни 
і рецесивні тенденції на фоні підвищеної інф ля - 
ції в країнах ЄС та змінної політичної ситуа-
ції, то можна дійти висновку, що ШІ є одним із 
найбільш перспективних напрямів розвитку та 
інвестування. Відповідно, ШІ постає одним із 
центральних нововведень до управління бізнес-
процесами [1].

Розвиток ШІ відкриває безліч можливос-
тей для підвищення продуктивності, конкурен-
тоздатності бізнесу та поліпшення взаємодії з 
клієнтами. 

Сфера маркетингу отримує найбільші кон-
курентні переваги від використання ШІ. Мар-
кетологи допомагають бізнесу створити такий 
продукт/послугу/товар, що буде задовольня-
ти потребам користувачів. Реалізацію завдань 
концепції комплексу маркетингу 7P (product, 
price, place, promotion, people, process, physical 
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evidence) можна значно скоротити за допомо-
гою використання ШІ.

Дієвим інструментом маркетингової діяль-
ності є впровадження ШІ, адже він розширює 
можливості щодо прогнозування попиту, управ-
ління запасами, та  підвищення прибутковості  
бізнесу.

Використання ШІ в маркетинговій діяльності 
підприємства надає підприємствам можливість 
оптимізувати власні маркетингові стратегії, по-
кращити взаємодію з клієнтами та збільшити 
ефективність рекламних кампаній. Використан-
ня ШІ в маркетинговій стратегії підприємства 
може значно підвищити ефективність і точність 
прийняття управлінських рішень, а також за-
безпечити більш персоналізований підхід до 
споживачів.

Однією з проблем маркетологів в умовах 
диджиталізації є аналіз і прийняття рішень на 
основі великомасштабних даних, що потребує 
значних ресурсів і займає багато часу. Вико-
ристовуючи інструменти ШІ можна збирати, 
аналізувати великі обсяги даних, робити певні 
висновки та приймати ефективні рішення щодо 
маркетингових прогнозів і розробки персоналі-
зованих маркетингових стратегій.

За останнє десятиліття технології ШІ стали 
рушійною силою для трансформацій чи не всіх 
галузей. Сучасні інструменти ШІ охоплюють 
різноманітні техніки та алгоритми, що призна-
чені навчити комп’ютери розуміти, аналізувати 
та взаємодіяти з людьми таким чином, щоб це 
було схоже на людський інтелект. 

Authority Hacker провели дослідження щодо 
розвитку ШІ. На рис. 2 представлено десять 
найбільш популярних і поширених інструментів 
ШІ [8]. 

На рис. 3 представлено найбільш попу-
лярні кейси використання інструментів ШІ [8].  
З рис. 3 бачимо, що 85,1 % використовують 
ШІ для написання статей або для наповнення 
блогів, тоді як 47,8 % застосовують його для 
копірайтингу. Звісно, ці два випадки викорис-
тання дещо перетинаються і очевидно, що ін-
струменти ШІ використовуються переважно для 
створення контенту.

На рис. 4 представлено частоту викорис-
тання інструментів ШІ [8].

З результатів дослідження представлених 
на рис. 4 можна дійти таких висновків: 34 % 
респондентів використовують ШІ щотижня,  
а 30 % — щодня. Це свідчить про те, що ШІ стає 
дедалі більш поширеним явищем у повсякден-
ному житті людей і невіддільною частиною на-
шого життя.

Використання ШІ в маркетингу надає компа-
ніям можливість оптимізувати власні маркетин-
гові стратегії, покращити взаємодію з клієнтами 
та збільшити ефективність рекламних кампаній. 

Напрями використання ШІ в маркетингу:
1) аналіз даних — ШІ може легко досліджу-

вати великі обсяги даних для виявлення загаль-
них тенденцій і патернів, скануючи величезні 
документи за хвилини;

2) персоналізація контенту  — глибин-
ний аналіз поведінки користувачів і розробка  

Рис. 1. Обсяг приватних інвестицій у технології штучного інтелекту (2013–2022) [7]
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персо налізованого контенту, ідей та рекомен-
дацій. Використання алгоритмів машинного 
навчання для аналізу історії покупок і пове-
дінки клієнтів для надання персоналізованих 
рекомендацій щодо товарів або послуг. Підбір 
індивідуальних пропозицій та акцій на основі 
попередніх покупок і інтересів клієнтів;

3) чат-боти та автоматизована взаємодія з 
клієнтами — використання чат-ботів для авто-

матизованої взаємодії з клієнтами через веб-
сайти та соціальні мережі. Відповіді на запи-
тання клієнтів, надання інформації про товари, 
статус замовлення тощо. Завдяки чат-ботам і 
віртуальним помічникам компанії сьогодні мо-
жуть звільнити частину своїх співробітників від 
спілкування з користувачами — роботи візьмуть 
на себе первинний діалог і допоможуть зорієн-
тувати клієнта в базових запитаннях;

Рис. 2. Найбільш популярні інструменти штучного інтелекту [8]

Рис. 3. Найбільш популярні кейси використання інструментів штучного інтелекту [8]
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4) аналітика та прогнозування — застосу-
вання аналітики ШІ для визначення ефективнос-
ті маркетингових кампаній і виявлення ключових 
трендів у поведінці споживачів. Прогнозування 
попиту на товари та послуги для оптимізації за-
пасів і виробництва. ШІ може прогнозувати май-
бутні дії цільової аудиторії на основі вивчених 
раніше даних, дозволяючи бізнесу адаптувати 
власні стратегії та пропозиції, випереджаючи 
час;

5) оптимізація та персоналізація рекламних 
кампаній — використання ШІ для аналізу даних 
про клієнтів та оптимізації рекламних кампа-
ній на основі демографічних ознак та інтересів; 
автоматичне визначення ефективності ключо-
вих слів і рекламних матеріалів. Окрім того, ШІ 
може допомогти підприємствам створювати 
персоналізовані повідомлення та рекламу для 
кожного клієнта;

6) аналіз соціальних мереж — створення 
контенту, моніторинг відгуків і коментарів у со-
ціальних мережах для визначення громадської 
думки щодо продуктів/бренду. Аналіз взаємодії 
з аудиторією та побудова контент-плану та мар-
кетингових стратегій на основі цієї інформації;

7) email-маркетинг — розсилка електронних 
листів значній кількості користувачів і, що най-
цікавіше, персоналізація вмісту листа під кожну 
групу цільової аудиторії;

8) аналіз сучасних трендів і конкурентів — 
аналіз трендів в інтернет-пошуку та соціальних 
мережах для адаптації маркетингових стратегій. 
Відстеження активності конкурентів та аналіз 
їхніх стратегій для вдосконалення власних під-
ходів.

Використання ШІ в маркетинговій діяльнос-
ті є динамічним процесом. Підприємства ма-
ють постійно вдосконалювати свої системи та  
алгоритми, враховуючи зміни в ринкових умовах 

та технологічний прогрес. Такий безперервний 
процес оптимізації дає підприємствам змогу 
залишатися конкурентоспроможними та ефек-
тивними у використанні ШІ в маркетингу.

ШІ економить час і ресурси фахівців, має 
безмежну  фантазію та ніколи не втомлюється. 
На сьогодні є чимало публікацій, які присвячені 
тому, що ШІ може замінити людину. Однак ШІ 
наразі не здатен замінити людину, але може 
стати її потужним партнером. Замість того, щоб 
боятися ШІ, маркетологам варто використову-
вати його як інструмент для досягнення біль-
шого успіху. Проаналізуємо інструменти ШІ, які 
доцільно використовувати маркетологам:

1) для генерації тексту: ChatGPT, Jasper.AI, 
Writer, Copy AI, Grammarly, GrowthBar;

2) для створення зображень: Midjourney, 
DALL-E;

3) для редагування відео та аудіо: Synthesia, 
Descript;

4) для аналітики та SEO-оптимізації: LeadiQ, 
Fullstory, Surfer, Seventh Sense, Chatfuel, Meet 
Edgar.

Перераховані інструменти ШІ допоможуть 
маркетологам ефективніше використовувати 
дані, автоматизувати процеси та приймати узго-
джені рішення щодо формування й удоскона-
лення маркетингових стратегій.

Штучний інтелект — це сфера, що динамічно 
розвивається і постійно відкриває нові можли-
вості для всіх сфер діяльності, зокрема й для 
маркетингу. Важливо бути в курсі останніх тен-
денцій і використовувати ШІ максимально ефек-
тивно, щоб отримати конкурентну перевагу.

На основі проведених досліджень сформу-
ємо подальші можливості використання ШІ в 
маркетингу:

• персоналізація на основі емоцій. ШІ буде ви-
користовуватися для аналізу емоцій клієнтів,  

Рис. 4. Частота використання інструментів штучного інтелекту  [8]
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щоб створювати більш емоційний та резо-
нансний контент;

• прогнозування поведінки клієнтів. ШІ буде 
використовуватися для прогнозування по-
ведінки клієнтів, щоб краще таргетувати 
рекламні кампанії та оптимізувати марке-
тингові стратегії;

• автоматизація прийняття рішень. ШІ буде 
використовуватися для автоматизації при-
йняття таких маркетингових рішень, як опти-
мізація бюджету та A/B тестування.
ШІ має потенціал революціонізувати мар-

кетинг і зробити його більш ефективним, пер-
соналізованим та емоційним. Важливо, щоб 
маркетологи були готові до прийняття цих змін 
і використовували ШІ максимально ефективно.

ВИСНОВКИ (ПЕРСПЕКТИВИ 
ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ) 

У статті проаналізовано вплив інструментів 
ШІ на маркетингову діяльність підприємств та 
визначено напрями щодо їх ефективного ви-
користання з метою підвищення конкуренто-
здатності підприємств у сучасному цифровому 
середовищі. На основі проведених досліджень 
визначено подальші можливості використання 
ШІ в маркетингу.

Перспективи подальших досліджень мо-
жуть охоплювати етичні питання, що пов’язані 
з використанням ШІ в маркетингу, з-поміж яких 
конфіденційність даних, прозорість алгоритмів 
і відповідальне використання технологій.
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